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Les réducteurs

e Cas général
* Fonction principale :

Augmentation du couple
Réduire la vitesse de rotation

Loi entrée-sortie
* Cas des réducteurs épicycloidaux
Loi entrée sortie

* Harmonic Drive
https://en.wikipedia.org/wiki/Harmonic drive

e Redex-Acbar

http://starpsi.free.fr/Documents/Mecanigue/video.htm
VIDEQO



https://en.wikipedia.org/wiki/Harmonic_drive
http://starpsi.free.fr/Documents/Mecanique/video.htm
VIDEOS/rEDEX aCBAR.mp4

* Inertie équivalente sur I'arbre moteur
* 2 Ec = Jequ wm? = somme des Ji.wi? + somme des mi.vi?

* Masse équivalente
* 2 Ec = Mequ v? = somme des Ji.wi* + somme des mi.vi°



Les boites de vitesse

* Manuelle ICI
Schéma ci-dessous
e Automatique (image ci-dessous)


https://fr.wikipedia.org/wiki/Bo%C3%AEte_de_vitesses
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Les difféerentiels

e Difféerentiel plan
* Différentiel sphérique ici
a glissement limité (Limited-slip differential)

pour aller plus loin : TORSEN

* Cas de la boite-pont : couples avant-arriere.


https://fr.wikipedia.org/wiki/Diff%C3%A9rentiel_(m%C3%A9canique)
https://en.wikipedia.org/wiki/Limited-slip_differential
https://www.youtube.com/watch?v=GZlprAcG6T8&noredirect=1

Les embrayages ICl

* A disque (s)
* Asec
e Dans I’huile

* A cones

* Centrifuge

* Electromagnétique

e A poudre

* A hystéresis : Document lien

* Convertisseur
* Transmission hydrostatique lien


https://fr.wikipedia.org/wiki/Embrayage
PDF/embrayages à hystéresis.pdf
http://www.antriebstechniken.de/uploads/media/hysterese_bedienung_fr.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=qxZFSNITK-c

embrayage
centrifuge

embrayage
a disques

\
lame flexible

\ masselotte
L garniture }

position au ralenti

couronne de l'arbre moteur

position en régime d'accélération

Embrayage semi-automatique centrifuge.
A gauche, ouvert, embrayage centrifuge avec un embrayage monodisque (2 CV).
A droite, schéma du fonctionnement des masselottes.
Au ralenti, l'appareil est débrayé. Lorsque le régime augmente,
les masselottes & garniture de friction s’écartent et réalisent I'embrayage.




Coupleur hydrocinétique. (D‘aprés document Ferodo.)

couronne motrice ou pompe couronne réceptrice ou turbine

lat t accouplement flexible
plateau moteur

arbre moteur arbre conduit

bouchon fusible E joint d'étanchéite




www.mekanizmalar.com Hydrostatic Transmission

| © S.E 2013 | www.youtube.com/mekanizmalar |




Puissance perdue dans 'embrayage

Le systéme symbolisé sur la Figure 3 permet ’embrayage entre un « moteur » et un « récepteur ».
La partie mobile du moteur tourne a la vitesse y, et a pour inertie J,, autour de I’axe de rotation. Elle
est soumise, de la part de la partie fixe, a un couple C,, autour de ce méme axe. La partie mobile
du récepteur tourne a la vitesse ®, et a pour inertie J,. Elle exerce sur I"extérieur un couple C,.
Lorsque I'embrayage est active, le couple exercé par la partie mobile du moteur sur la partie mobile
du récepteur est noté C,. Les vitesses initiales, avant de débuter la phase d’embrayage. sont respecti-
vement M, et @, (avec m,y = ®,g). Durant toute cette phase, les couples C,,, C, et C, sont supposés
constants.

embrayage

Figure 3 ¢ Embrayage entre un moteur et un récepteur

(A) Le théoreme de I’énergie cinétique appliqué au moteur permet d’écrire :
de-)m =Cm— Ce

(B) Letempsd’embrayage 7., nécessaire pour avoir égalité de la vitesse du moteur et du récepteur,

est:
Om) — O

'_'/:',,'(Ce"‘Cm) +%(C¢,—Cr)

’(‘ =
(C) L’énergie Wy dissipée dans I’embrayage pendant toute la phase d’embrayage est :

1
W;= ;Ce(ﬁ),"() - er)’e



Les accouplements

* Les limiteurs de couple
e Document lien internet

* Accouplements d’arbres
 Document lien internet



PDF/limiteurs_embrayages.pdf
http://www4.ac-nancy-metz.fr/ssi/ressources/cours/limiteurs_embrayages.pdf
http://www4.ac-nancy-metz.fr/ssi/ressources/cours/accouplements_ d_arbres.pdf

Transformation de mouvement

* Liaison hélicoidale (cours 2)

* Came

e Arbre a came

* Plane
e 3D

e Croix de malte



Les arbres

* Sollicitations
* Flexion
* Fatique
* Torsion
* Fatigue
* Vibrations
* Mise en équation



